

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о возбуждении дела об административном правонарушении

г. Екатеринбург

«21» декабря 2023 года

И.о. заместителя прокурора Кировского района г. Екатеринбурга
младший советник юстиции Власов Д.С., рассмотрев материалы проверки,

УСТАНОВИЛ:

Лицо, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении – ответственное лицо за пожарную безопасность – заместитель директора МАДОУ детский сад № 501, находящееся по адресу: г. Екатеринбург, ул. Советская, д. 19, лит. а Ярина Светлана Александровна. дата и время совершения (выявления) правонарушения – **14.12.2023**; место совершения правонарушения – г. Екатеринбург, ул. Советская, д. 19, лит. а;

событие административного правонарушения – нарушение требований пожарной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных статьями 8.32 и 11.16 настоящего Кодекса и частями 6, 6.1 и 7 настоящей статьи (ч. 1 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях)

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В результате проведенной проверки в МАДОУ детский сад № 501, выявлены следующие нарушения требований пожарной безопасности:

- двери, ведущие из лестничной клетки, не оборудованы приспособлением для самозакрывания, что является нарушением п. 14 *Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации»;*

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» требования пожарной безопасности – специальные условия социального и (или) технического характера, установленные в целях обеспечения пожарной безопасности федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормативными документами по пожарной безопасности.

Меры пожарной безопасности – действия по обеспечению пожарной безопасности, в том числе по выполнению требований пожарной безопасности.

Статьей 34 названного Федерального закона установлено, что граждане имеют право на защиту их жизни, здоровья и имущества в случае пожара, возмещение ущерба, причиненного пожаром, в порядке, установленном действующим законодательством.

Как предусмотрено ст. 37 Федерального закона «О пожарной безопасности», руководители организации имеют право устанавливать меры социального и экономического стимулирования обеспечения пожарной безопасности. При этом на руководителей организаций возложена обязанность соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны, разрабатывать и осуществлять меры пожарной безопасности, обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществлении ими служебных обязанностей на территории, в зданиях, сооружениях и на иные объекты предприятий.

Руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

В силу ст. 38 Федерального закона «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут, в числе прочих, собственники имущества, лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности, должностные лица в пределах их компетенции.

Лица, указанные в части первой настоящей статьи, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Таким образом, осуществление хозяйственной деятельности с нарушением требований пожарной безопасности создает предпосылки для возникновения пожара, а также угрозу причинения вреда жизни, здоровью и имуществу неопределенного круга лиц в случае пожара.

В силу ч. 1 ст. 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административным правонарушением признается виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов РФ об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Согласно ст. 2.2 названного Кодекса административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

Виновное поведение лица выражается в том, что у лица на момент выявления правонарушения имелась возможность соблюдения закона,

однако сознавая противоправный характер совершаемого деяния, лицо сознательно его совершило.

Статьей 2.4 КоАП РФ регламентировано, что административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

Под должностным лицом в настоящем Кодексе следует понимать лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях.

Должностным лицом, ответственным за пожарную безопасность - заместителем директора МАДОУ детский сад № 501 Ярина С.А. не обеспечено соблюдение законодательства о пожарной безопасности.

При этом у должностного лица имелась возможность для недопущения указанных нарушений требований законодательства.

Выявленные в ходе проверки нарушения совершены в результате ненадлежащего отношения должностного лица к установленной законом обязанности по осуществлению деятельности с соблюдением установленных законами и иными нормативными правовыми актами требований в области пожарной безопасности, что свидетельствует о его вине.

Каких-либо доказательств того, что были приняты все зависящие от него меры по соблюдению публичных обязанностей в указанной области, при проведении проверки не представлено.

Таким образом, должностным лицом, ответственным за пожарную безопасность - заместителем директора МАДОУ детский сад № 501 Яриной С.А. совершено административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Руководствуясь статьями 22, 35 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», ст. 28.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

1. возбудить в отношении ответственного лица за пожарную безопасность - заместителя директора МАДОУ детский сад № 501, (ОГРН 1116670004439), находящегося по адресу: г. Екатеринбург, ул. Советская, д. 19, лит. а Яриной Светланы Александровны (паспорт 6511015492, выдан 09.09.2010), дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение требований пожарной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных статьями 8.32 и 11.16 настоящего

Кодекса и частями 6, 6.1 и 7 настоящей статьи (ч. 1 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях);

2. настоящее постановление направить для рассмотрения в соответствии со ст. 23.34 КоАП РФ в ОНД Кировского района МО «город Екатеринбург».

И.о. заместителя прокурора
Кировского района г. Екатеринбург

младший советник юстиции

Д.С. Власов

Права, предусмотренные ст. 51 Конституции Российской Федерации мне разъяснены и понятны. Копию настоящего постановления получил, права и обязанности, предусмотренные ст. 25.1. КоАП РФ, о том, что лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, вправе знакомиться с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью защитника, а также иными процессуальными правами в соответствии с настоящим Кодексом.

Дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случае, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела, либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.

Судья, орган, должностное лицо, рассматривающее дело об административном правонарушении, вправе признать обязательным присутствие при рассмотрении дела лица, в отношении которого ведется производство по делу.

Права, в том числе предусмотренные ст. 51 Конституции РФ, мне разъяснены и понятны.

«21» 12 2023 г.

Объяснение лица, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении:

Нарушений не совершено

«21» 12 2023 г.

(подпись)